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Recurso do candidato ao cargo de TÉCNICO em INFORMÁTICA - inscrição nº 061 
 

  A Comissão de Aplicação e Fiscalização do Concurso Público nº 001/2011 - Edital 01/2011 da 

Câmara de Vereadores de Ijuí, reunida no dia 14 de abril de 2011, após apreciar a solicitação do 

candidato ao cargo de Técnico em Informática, sob a inscrição nº 061, Alex Peruzatto, apresenta 

o seguinte parecer final: 

6. Analise as afirmações abaixo:  
I – Em “(...) diz respeito à vida social (...)”(linha 23), temos um caso de regência nominal, visto que o 
nome “respeito” exige a preposição “a”.   
II – A palavra “hiperbólicos” (linha 15) faz referência à figura de linguagem denominada “hipérbole”, 
que busca, essencialmente, suavizar expressões grotescas.  
III – Em “(...) expressarem-se” (linha 2) e em “(...) os que se cristalizam (...)” (linha 7), o “se” possui 
a mesma função.  
Assinale a alternativa correta:  
a)  Somente I está correta.  
b)  Somente II está correta.  
c)   I, II e III estão corretas. 
d)  Somente I e III estão corretas.  
e)  Somente III está correta.  
  
Argumento do Candidato: A alternativa “A” esta correta: Em “(....) expressaram-se “ e “(....) os que 
se cristalizam (...)”, o “se” possui funções diferentes. Na primeira não tem função sintática nem 
morfológica, é parte integrante do verbo. Já na segunda, adquire função morfológica, sendo pronome 
reflexivo. 
 

Análise da questão:  
 O “se” assume várias funções em língua portuguesa: conjunção subordinativa integrante ou 
condicional; pronome reflexivo; partícula apassivadora; índice de indeterminação do sujeito; partícula 
expletiva; parte integrante do verbo. Nas orações em análise, em ambos os casos a função é a mesma, 
ou seja, pronome reflexivo, que pode ainda ser desmembrado em sub-funções, tais como objeto direto, 
indireto ou sujeito do infinitivo. Portanto, fica indeferido o pedido de alteração da alternativa correta. 
 
Parecer: Sendo assim, considera-se improcedente a alegação do recorrente, fica indeferido o 
presente recurso. 
 
10. Analise as afirmações abaixo:  
I – O vocábulo “obtusas” (linha 13) pode ser substituído, sem prejuízo de significado, por “pouco 
inteligente”.  
II – As palavras “realmente” (linha 28), “crônica” (linha 25) e “valiosos” (linha 37), quanto à classe 
gramatical a que pertencem, são, respectivamente: verbo –advérbio –adjetivo.  
III – A palavra “calamidade” (linha 37) apresenta um elemento sufixo, assim como a palavra 
“brasileiros” (linha 2).  
Assinale a alternativa correta:  
a) Somente I está correta.  
b) Somente II está correta.  
c) I, II e III estão corretas. 
d) Somente I e III estão corretas.  
e) I e II estão corretas.  
 
Argumento do Candidato: A alternativa “A” esta correta: A palavra “calamidade” não possui 
derivação sufixal, é, portanto, palavra primitiva. 
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Análise da questão:  
 O radical da palavra “calamidade” é “calam-“, visto que pode dar origem a outras palavras, como 
“calamitoso”, por exemplo. Portanto, “calamidade” é uma palavra formada por derivação sufixal, e fica 
indeferido o pedido de alteração do gabarito.  
 

Parecer: Sendo assim, considera-se improcedente a alegação do recorrente, fica indeferido o 
presente recurso. 
 
26. Considerando o uso do Microsoft Excel 2003 em sua configuração padrão. Indique a alternativa que 
apresenta a tecla de atalho para definir uma célula com referência absoluta? 
a) F4 
b) Alt + F5 
c) F5 
d) Ctrl +F5 
e) F3 
  
Argumento do candidato: A tecla de atalho possui mais de uma função. 
 
Análise da questão: A questão é clara e pede ao candidato que indique qual das alternativas 
apresenta a tecla de atalho que pode definir uma célula do Microsoft Excel 2003 com referência 
absoluta. Desta forma, somente a alternativa uma alternativa pode ser considerada correta. O fato de 
que a mesma tecla de atalho possui outra função em alguma outra situação específica não dá margem 
para dupla interpretação. 
  
Parecer:  Sendo assim, considera-se improcedente a alegação do recorrente, fica indeferido o 
presente recurso. 
 
38. O protocolo FTP (File Transfer Protocol) é uma forma rápida de transferir arquivos entre dois 
computadores, principalmente se eles estiverem ligados pela internet. Indique a alternativa que 
apresenta apenas comandos utilizados pelo protocolo FTP: 
a) BIN, HASH, MPUT, QUIT; 
b) COPY, MV, DIR, BIN, EXIT; 
c) GET, MKDIR, MPUT, CLS; 
d) CLS, MD, RD, BIN, QUIT; 
e) CP, MOVE, DIR, BIN, EXIT. 
  
Argumento do candidato: O comando “BIN” está abreviado, ao invés da utilização de “BINARY”. Por 
conseguinte levando a outra interpretação. 
  
Análise da questão:  
O protocolo FTP permite abreviações dos comandos desde que não formem expressões ambíguas. O 
comando BIN é uma abreviação do comando BINARY e é aceito pelo protocolo FTP sem ser confundido. 
Sua função é configurar o tipo de transferência de arquivos para binário. O fato do comando estar 
abreviado não leva à outra interpretação por não se tornar semelhante com nenhum outro comando do 
protocolo FTP.  
  
Parecer: Sendo assim, considera-se improcedente a alegação da recorrente, fica indeferido o 

presente recurso. 
Ijuí, RS, 14 de abril de 2011. 

 

 
Diretor Executivo da Associação IPD 


